

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.646

Lunes 26 de Septiembre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar. Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería Y NOVEDADES

T. MAS CANDELA

[Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28]

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicadas, pasamanerías, cintas Liberty, soutaigs, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.
Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las maquineras.
La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

SALMERON

Faltaríamos a nuestro deber, si al cumplir el segundo aniversario del fallecimiento del incomparable maestro, no dedicáramos desde estas columnas cuatro palabras a su memoria.

El nombre glorioso de D. Nicolás Salmerón y Alonso, no se borrará tan fácilmente de la memoria de los buenos republicanos. Su vida llena de sacrificios representa una brillante epopeya que no podrá borrarse de su memoria los que aprendimos en sus discursos y los que hemos por sus palabras.

Salmerón fue toda su vida un consecuente y entusiasta republicano, amante fervoroso de cuanto significaba justicia humana. Fue uno de los hombres más ilustres de España; sin dadas ninguna, el hombre que seguramente la hubiera redimido.

Nuestro querido colega La Publicidad de Barcelona, en un artículo que dedica a la memoria de Salmerón, refiere que el inmortal genio quiso extender la cultura catalana por toda España y despertar la soberanía nacional decaída y abandonada al comercio indiano de sus explotadores, manifestaciones que estamos en un todo identificados con ellas; pero tuvo Salmerón la desgracia de no ver colmados por el éxito sus nobles y grandes propósitos.

Por espacio de muchísimos años, el nombre de Salmerón será símbolo entre los republicanos de admiración y respeto.

Nosotros que rendimos culto desde estas columnas a todo lo grande, hoy dedicamos estas líneas a la memoria de aquel insigne republicano, que tanto sacrificio realizó en aras de la causa del progreso y de la libertad.

Los obstáculos tradicionales

Oree el Sr. Canalejas, según dicen sus íntimos, que el proyecto de Ley del Candado, encontrará insuperables dificultades en la Alta Cámara, más que por la oposición de las derechas, por la oposición embozada y la resistencia pasiva de los propios liberales dinásticos.

A nadie podrá sorprender que así ocurra, y cuando la realidad confirme los pesimismo del Sr. Canalejas, él menos que nadie tendrá derecho a quejarse.

El Senado es el foso donde quedan sepultados todo proyecto de reforma liberal y toda iniciativa inspirada en el espíritu de la civilización moderna; pero eso ¿quién lo sabía el Sr. Canalejas cuando aceptó el Poder? ¿Podía forjarse ilusiones respecto a la actitud de los liberales que ahora conspiran contra él después de haber huido al Sr. Moret? ¿Ignora-

ba la composición, las tendencias, los temperamentos reaccionarios del Senado?

Con Montero Ríos, Vega de Armijo y López Domínguez se opuso el Sr. Canalejas tenazmente a la reforma de la Alta Cámara, intentada por el Sr. Moret. La reforma constitucional para convertir en libertad de cultos la tolerancia y para dar a la Alta Cámara una organización adecuada a la realidad política, asustaba al Sr. Canalejas. En vano se invocaban razones incontrovertibles, en vano se citaban ejemplos recientes. Ni el Sr. Canalejas ni los demás conjurados quisieron co-

mostrar sus tentativas reformistas. Si quedaba el obstáculo en pie, ¿cómo no había de tropezar el Sr. Canalejas? ¿Cómo ha de tener éste derecho para llamarse a engaño, para sorprenderse de lo que ocurre, para recriminar a nadie?

Todos sabemos que gracias a la organización del Senado los verdaderos obstáculos tradicionales no aparecen como tales, pues al fracasar toda iniciativa reformista en sentido democrático, se carga la culpa del fracaso en la cuenta de las disidencias liberales y en la de la Cámara Alta. De este modo se cree que la Camarilla queda siempre a cubierto y que la opinión liberal no advierte dónde está y de dónde procede el origen del mal.

Si la reforma de la Constitución, reforma cada día más necesaria, no es posible dar un paso hacia adelante, establecer nada sólido en sentido democrático.

¿Por qué no comenzó el Sr. Canalejas por inscribir en su bandera una reforma que ha de ser la base de toda política verdaderamente democrática? ¿Por qué se opusó a la reforma cuando el Sr. Moret la intentó?

El Sr. Canalejas ha creído, equivocadamente, que podía continuar un juego que ya no engaña a nadie.

¿Cómo ha de ocultarse a estas fechas que son los obstáculos tradicionales los que se oponen a la política democrática?

Nuestra campaña

El público corresponde en nuestra manera de pensar, y hemos de continuar sin desmayar un solo momento en la campaña emprendida, por coincidir con él en reconocer que las calles de Alicante se encuentran abandonadas por la falta de urbanización y limpieza.

El viernes último hablábamos del abandono de las calles de los Angeles, Labrado, es y otras, pero éstas resultan un grano de anís comparadas con las de la Infante, Montegón, San Agustín y travesía de las Monjas Agustinas.

Hay que darse un paseo por las calles de referencia y se convencerán nuestros lectores que nos quedamos muy cortos en las censuras que podemos hacer contra nuestro Ayuntamiento.

to. Ayer dimos un paseo por los barrios extremos de la población, y vale más no meneallo.

Para qué hablar de una cosa que todo el mundo reconoce y que todo el mundo exclama a voz en grito: ¿Qué se hace del dinero del pueblo?

Sin embargo, hay que ir apuntando a diario deficiencias por si se sublevaran en pro de nuestra campaña sanitaria, y hoy señalamos un depósito de cochinos que existe cerca del fieltro de la Goteta, que resulta un verdadero foco de infección por el olor nauseabundo que despiden.

Y al hablar de focos de infección, viene a nuestra memoria qué más foco de infección que las piezas que existen en la Cárcel de nuestro partido, donde no hay lugar más que para veinte hombres por cada pieza y contienen cincuenta y hasta sesenta, haciendo imposible permanecer más de cinco minutos en aquellas estancias dado el olor que despiden los retretes por la falta de alcantarillado y condiciones higiénicas del local?

¿No es un crimen de lesa humanidad lo que se viene cometiendo por espacio de mucho tiempo con los infelices reclusos?

Sin embargo, la Junta de Obras de nuestro puerto ha facilitado o regalado para los cincuenta del Club de Regatas veinticinco ó veintinueve mil pesetas, acto que nosotros no censuramos por haberse invertido en un edificio que tanto honra a Alicante, pero si sentimos con toda nuestra alma que a los perseguidos por la justicia se les tenga relegados al olvido, echando en saco roto uno de los más sublimes preceptos esculpidos en la piedra.

Hay quien asegura—entre los periodistas modernos—que porque nosotros nos explicamos de este modo, somos una nota discordante en todos los grandes proyectos, en todas las grandes empresas reconocidas de una finalidad práctica y beneficiosa para todos; el periodista en cuestión se refiere a la organización de festejos de la Semana Deportiva que se ha de llevar a cabo en una de las primeras semanas del próximo mes.

Hay que distinguir, porque una cosa es predicar y otra dar trigo; nosotros, no somos refractarios a festejos, ni de que el rey visite a nuestra población; lo que lamentamos y nos hacemos cargo, es del estado deplorable en que se encuentran los erarios de nuestro Ayuntamiento y Diputación y la situación angustiosa porque atraviesa nuestra industria y comercio; porque en esta criminal sociedad, hay la costumbre de que siempre paga los vidrios rotos el que menos luce el frac en los actos oficiales.

Se trata de que el rey nos visite, é inmediatamente empiezan las comisiones a visitar a todos los establecimientos para que contribuyan a la celebración de festejos con que los monárquicos piensan obsequiar a su rey y señor; muy bien nos parece, lo que nos parece mal es que unas veces por presión, otras por el que dirán, y las demás por celos de venganza, el infeliz industrial ó comerciante, que tanto trabajo le cuesta reunir, dadas las cosas como están, algunas pesetejas para el pago de algún vencimiento, tenga que contribuir a la celebración de un acto, que quizás no remunerará el sacrificio que realiza, por no ponerse en ridículo.

Pues señor: ¿qué más natural que entre los monárquicos se hagan sacrificios para obsequiar a su señor?

Es muy lógico que los que ohupan que gasten, y que tomen ejemplo de los republicanos, que cada vez que han celebrado algún acto y han invitado algunos correligionarios, les ha costado el dinero.

Los festejos son convenientes para todas aquellas poblaciones que tienen cubiertas sus atenciones y los centros administrativos pagan religiosamente a los obreros cuando les mandan que trabajen.

Un legado histórico

«Mella posee documentos, que si se leen en el Congreso producirán extraordinaria sensación...», han dicho los amigos del gran orador tradicionalista.

Yo tengo noticia de estos papeles de Mella y puedo corroborar que si son los que me presumo, no tan solo han de producir sensación; su lectura puede tener consecuencias políticas más eficaces. Aun cuando el Sr. Canalejas, dejándose llevar de sus optimismos y de su gran seguridad en su buena estrella, no lo crea ó finja no creerlo.

Los vaivenes de la política maltratan mucho a los hombres, Canalejas no es un rectilíneo; temperamento inquieto, espíritu de luchador, gran ambicioso, el actual jefe del Gobierno se pasó muchos años ensayando derroteros y probando suertes diversas. Intentó aventuras de las que dejan huella. Como que nunca pensó en llegar tan pronto a las alturas, que no se cuidaba de ponerse en condiciones para que algún día no pudieran darle un serio disgusto. Le ocurre algo parecido a lo que suele pasar a las coquetas que nunca pensaron casarse y que teniendo una historia llena de aventuras alegres, de ligerezas y tropiezos, un día encuentran a un sílolo que las lleva al altar sin molestarse en hacer averiguaciones.

Viven a merced de cualquier amante desdeñado, de las antiguas confidentes de sus deslices, y siempre debiendo benevolencia a los poseedores de los innumerables billetes y cartitas comprometedoras que fueron sembrando en su camino.

memoria, después de enterarse de un hecho que voy a referir, acaso se dé inmediatamente cuenta de la índole y de la importancia de los papeles que posee D. Juan Vázquez de Mella.

D. Carlos de Borbón era uno de los personajes mejor documentados en Europa. En amplias arca de roble, allí en el palacio de Loredán, se guardaban espléndidos materiales de inmenso valor para la historia verdadera de la España contemporánea.

Isabel II, en trances de amargura, contó muchas veces sus unitas a D. Carlos en epístolas llenas de sentimiento. Pocas personalidades desfilaron por la escena de España durante los últimos treinta años, que no rindiesen su tributo al archivo secreto de Venecia. Don Carlos conspiró mucho: conspiró con príncipes, con generales y con hombres civiles.

Hay persona que figura en la vanguardia del liberalismo español, que se considera por sus propias fuerzas una solución dinástica para casos de apuro, y a la que una exhumación de papeles del archivo de Venecia habría inutilizado para siempre en sus ambiciones y en su carrera.

¡Ah, el buen pueblo, las sencillas masas, no saben con quiénes se juegan los cuartos!

D. Carlos de Borbón... antes de morir en Varese, ordenó a doña Berta de Rohán y a Zabizarreta, su leal secretario, que buena parte del archivo fuese destruido.

Algunos días después, las aguas del gran canal veneciano se tragaban para siempre las cenizas de muchas cartas en las que la letra menuda y desigual de las reinas que referían ingratitudes y traiciones de los sayos, se confundían con los trazos viriles de la pluma del general que en momentos de malhumor, creyéndose postergado, hacía al pretendiente ofertas que el Océigo militar castigaba con la pena de muerte.

Faeron destruidos muchos documentos, todos aquellos cuya publicidad pudiera constituir en su día un abuso de confianza, pero no los que por su carácter especialísimo podían ser un arma política para el día de mañana. ¿Van entendiendo mis lectores?

En el archivo se encontró un abultado legajo, cuidadosamente lacrado, en

cuya cubierta, de puño y letra de don Carlos de Borbón, se leía: «Para entregar a Mella después de mi muerte», y al pie la siguiente nota: «Si Mella hubiese fallecido, quiero que se destruya el paquete sin abrir.»

El Sr. Vázquez de Mella hizo un viaje exprofeso de París a Venecia, para recoger este legado.

Desde que marchó a Bruselas no he visto al ilustre orador tradicionalista. Ignoro, por lo tanto, la relación que puede existir entre su campaña contra Canalejas, recordando la conjura polavieja para casar a D. Jaime con doña Mercedes y aquel legajo de importantes papeles, reveladores de secretos de la política española contemporánea, que puso en manos del diputado la voluntad postrema de D. Carlos.

Quien puede saberlo a ciencia cierta es el propio Sr. Canalejas. Concéntrese algunos minutos, si puede, el señor presidente y haga memoria. ¿Escribió alguna vez cartas que puedan comprometerle de veras? ¿No suscribió en unión de Polavieja, de un cardenal y de un marqués algún documento? ¿Tiene en conciencia la seguridad de haber servido siempre tan lealmente como lo hace hoy la causa de Alfonso XIII?

Si es así, huelga toda inquietud ministerial.

YGRE

Ley moralizadora

Una de las primeras de las Cortes de Cádiz, cuyo centenario se celebró ayer, fue dictada contra la venalidad.

Con esto y con que la investidura de diputado no diere condiciones para ejercer ningún cargo retribuido, cambiaría radicalmente la manera de ser de nuestro Parlamento, el sistema representativo sería una verdad y las Cortes serían entonces lo que deben ser: máquinas de hacer leyes beneficiosas al país.

He aquí el texto de la ley de las Cortes de Cádiz:

«En la sesión de las Cortes de este día (29 de septiembre) se ha acordado que ningún diputado de ellas, así de los que al presente las componen como los que en adelante hayan de completar su número, pueda, durante el tiempo de su ejercicio y un año después, solicitar ni admitir por sí ni solicitar para otra persona alguna ninguna pensión, gracia, ni merced, ni condecoración de la potestad ejecutiva interinamente habilitada, ni de otro gobierno que en adelante se constituya baxo de cualquier denominación que sea, siendo exceptuados los empleados en los que rijan estatutos, como en cuerpos militares, eclesiásticos y civiles, ó el que se distinga por un servicio extraordinario en favor del rey ó de la patria.

Isla de León 29 de Septiembre de 1810.—Evaristo Pérez de Castro, secretario.—Manuel Lucán, secretario.

Señor primer secretario de Estado y del despacho.»

¿QUE PASA?

Reunión de ministros.—Pretextos inservibles.—Llamada urgente a Burell, Arias de Miranda y Romanones.

Mucho, pero mucho se comentó ayer la reunión de los ministros en la presidencia.

El pretexto alegado para la reunión que se efectuó estando tres ministros ausentes de Madrid, no ha convencido a nadie.

¿Quién va a creer eso de que la reunión obedecía al propósito de concertar la respuesta a la última Nota del Vaticano? Se sabe de sobra, apesar de la pastelera reserva del Gobierno, que esa contestación se acordó el día 4 en Con-

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguiló comprobado por reputados facultativos.
Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.
Se remite por ferrocarril con reembolso.

LA LUCENTINA GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia e increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN
Y á la vista del público
Visitar el almacén, está todo en los escaparates
Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE
ENTRADA LIBRE — — — — — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL PUNTI Y DEU BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

sejo, que á D. Alfonso le pareció de perlas en el que tuvo pocos días después.

No, el pretexto era no hacer honor al ingenio de los ministros.

¿Qué hay, pues? En San Fernando ha dicho el Sr. Borell que lo que reclamaban los ministros eran sus negociaciones con el Mokri. Pero, ¿qué esa inesperada reunión si el Mokri no ha llegado aún ni ha dicho nada, ni el sultán envió nueva Nota?

Los comentarios subieron de punto al saberse, á última hora, que el presidente del Consejo había enviado al Sr. Borell, hospedado en casa del alcalde de San Fernando, un largo telegrama cifrado, en el cual se le encargaba regresase inmediatamente á Madrid en compañía del ministro de Marina.

También, para esta llamada inexplicable se alegó el pretexto de tener que resolver asuntos urgentes con el Mokri. Pero, ¿han surgido esos asuntos misteriosos en veinticuatro horas? ¿Qué ha ocurrido desde que salieron para Cádiz los señores Borell, Ariza de Miranda y Romanones?

El Sr. Borell dice que el representante del sultán viene en son de paz y que todo se arreglará pronto y bien. ¿Cómo se sabe eso? ¿Por alguna comunicación telepática?... No hay que decir que el pretexto no ha sido tomado en cuenta.

Hoy salen para Madrid el presidente del Congreso y los ministros de Instrucción pública y Marina. También se cree que el Mokri llegará mañana á la Corte. ¿Se querrá que en cuanto pise el andén comiencen las nuevas negociaciones? ¿No se le dejará descansar un solo día?

En fin, lo que fuere sonará, y veremos si es cierto lo de el Mokri ó si se trata, como dicen los clericales, de que hay tres ministros opuestos, de modo terminante, al proyecto de uno de ellos.

Entretanto, los comentaristas se despañan á su gusto.

La mogiganga de ayer

Mala impresión tenía yo del espátulo de ayer, y se confirmó á la salida. Al entrar á la plaza nos encontramos que ingresaba en la enfermería un esportador, el cual fué herido por otro, por cuestión de una localidad.

Según el parte facultativo, presentaba una herida icosa punzante en el vello izquierdo, de pronóstico reservado. Vamos con la lidia: las cuatro pri-

meras vacas fueron bravas de verdad, achuchando de lo lindo.

Delgadito estuvo por los santos suelos toda la tarde, no sabiendo para qué llevaba el capote en las manos.

Pasó de muleta con algo de gindama en su haber, más que en nada, según su primer cruzado muy bien.

En banderillas... bueno gracias.

Chico de la Estacioneta, estuvo valiente de verdad; jugó la capa con vista y nos sacó algo del abarrimiento, dando algunas largas cambiadas... antes de llegar a la res.

Con la muleta estuvo cerca, y dió paseos buenos.

Con el pincho, entró bien en su primera para dejar una sus miajas baja, y á su segunda señaló un buen pinchazo y media á paso de banderillas.

Con los rehiletes, se le aplaudió la prontitud, poniendo algunos pares buenos.

Los peones todos... sin novedad á Dios gracias.

La cuadrilla de negritos hizo reír á los morenos con sus grandes revoluciones, pero entiendo que este espectáculo dice muy poco en favor de la moral y de la fiesta nacional; esas cuatro reses hubieran hecho muy bien en reservarse para otra cosa y no para espectáculo de esa índole.

¿No habría medio de suprimirlo? GUELMI

Noticias generales

España se despuebla

Ayer salieron de la Coruña tres buques de emigrantes para la Argentina, conduciendo 1.940 pasajeros. La Coruña está invadida de emigrantes que esperan la llegada de barcos para abandonar su patria.

Denuncia

Contra el Ayuntamiento de Arroyo del Puercos (Cáceres), se ha presentado una denuncia por la desaparición de las arcas municipales de un pico que asciende á la tontería de 144.322 pesetas.

Suprimiendo los consumos

La Junta municipal de asociados de Málaga, ha acordado por gran mayoría la sustitución del impuesto de consumos desde el año próximo. El acuerdo ha causado gran alegría. El alcalde, acompañado de los conce-

jales de obreros y conservadores, acudió al palacio obispal con objeto de desagraviar al obispo, porque la Junta municipal de asociados ha suprimido la arcas subvención que se daba al Cristo de la Salud.

Democracia modernista

En Novelda se ha cerrado la escuela pública de niñas, situada en la calle de Meissonave, de aquella localidad, por el alcalde; desde que lo es no ha satisfecho los alquileres del local; este mismo alcalde ha sido acusado, en plena sesión municipal, de haber malversado 9.000 pesetas.

¿Comentarios? ¿Para qué? Hay cosas que no los necesitan.

Las Cortes de Cádiz

San Fernando.—Los trenes y vapores llegan atestados de viajeros.

Hay que vencer grandes dificultades para proporcionar alojamiento á tan gran número de forasteros.

Los coches particulares y los de alquiler dan muestras de actividad inusitada.

Las calles hallanse adornadas, lo mismo que las casas, que ostentan preciosas colgaduras de colores nacionales con los lemas de ¡Viva España! y ¡Viva la libertad!

Han llegado en tren especial las fuerzas de artillería é infantería, procedentes de Cádiz.

En la estación esperaban los alumnos con banderas, autoridades, diputados, senadores y numeroso público, que tributó á los expedicionarios entusiásticas manifestaciones de simpatía.

El general Sr. Santaló revistó á la compañía, que tributó honores.

Las músicas de infantería de Marina y del regimiento de Pavía recorrieron grandes marchas.

El entusiasmo es indescriptible.

Llegó el regimiento de caballería de Alfonso XII, procedente de Jerez.

Se le hizo un soberbio recibimiento. Hubo vivas al ejército, á la patria y á la libertad.

La comitiva se organizó en la calle de Lobo, subiendo al primer carruaje los señores conde de Romanones, Borell y el alcalde.

En el segundo el ministro de Marina, el capitán general y los generales Barrosa y Puente.

Herido

En la plaza de Alfonso XII de Santapola, rieron José Martínez Gorgé y otro, y al intervenir Joaquín Blanco Soler para evitar que la cuestión pasara á mayores, recibió una herida en un dedo involuntariamente, que se la produjo el Martínez con un cuchillo que esgrimía. El agresor fué detenido.

Politiqueo

Lo que son las cosas del mundo; los legisladores de Cádiz prohibieron en absoluto á los diputados admitir y solicitar empleos. No podían solicitarlos ni aun para tercera persona. Ahora que diputado bien emparentado no tiene empleos y deja de solicitarlos para sus parientes ó amigos? La yernoocracia no es una de las mayores calamidades nacionales? ¿No se busca el acta de diputado precisamente para eso? La corrupción parlamentaria ¿no es uno de los males más graves que padece España? ¿Cuánta basura y qué falta hace limpiarla!

Se pone en conocimiento de los señores socios protectores y numerarios del Círculo Juventud Conservadora, que á partir de mañana martes á las seis de la tarde, pueden retirar las tarjetas en dicho Círculo para concurrir al banquete en honor al diputado á Cortes Sr. Canals y cuya fecha de su celebración se anunciará oportunamente.

Tribunales

Ante la primera sección de la Audiencia está señalado para mañana el juicio oral de la causa seguida en Callosa de Enzarriá por delito de lesiones leves, contra el procesado Francisco Pascual Beltrá.

Defensor, Sr. Torrejón.
Procurador, Sr. Bronchal.

Esta mañana ha tenido lugar el juicio oral de la causa por hurto, procedente de Novelda, contra Jaime Sempere Sempere.

En vista de la declaración de los médicos que dictaminaron las facultades mentales del procesado que no son cabales, se suspendió el juicio hasta nuevo señalamiento.

Se han expedido cartas órdenes á los Juzgados de Elche, Orihuela y Dolores, para que respectivamente sean citados á comparecencia en juicio en esta Audiencia, los procesados Luis Serrano Rodríguez y Francisco Brotóns Amorós, por disparo y lesiones; Nicolás Hernández Serrano por hurto, y Jaime Maciá Grau por lesiones, cuyos juicios tendrán lugar en los primeros días del próximo Octubre.

El herido

DE AYER TARDE

Ayer tarde en la Plaza de Toros tuvieron una cuestión, porque al llegar á una de las localidades de dicho circo taurino Francisco Ayela Antón, acompañado de unos amigos, vió que su localidad estaba ocupada por un tal Manuel Morote, diciéndole que hiciera el favor de levantarse que dicha localidad le pertenecía á él y como el Morote se negó á ello, el Ayela le insultó, saliendo desafiados del tendido á los pasillos de las bóvedas próximo á la puerta de caballos. Una vez allí el Ayela agredió con un bastón al Morote y éste al verse acorralado por dos ó tres, sacó una navaja albacetera, dándole un pinchazo en el bajo vientre al Ayela.

El vigilante del Cuerpo de Vigilancia José Navarro, detuvo al agresor y agrido.

El herido fué conducido á la enfermería de la plaza en donde por los facultativos de servicio se le practicó la primera cura, pasando después en un coche á su domicilio.

El agresor fué entregado á los guardias de seguridad para que lo condujesen á la Inspección del Gobierno civil juntamente con el arma que se le ocupó.

Del hecho se ha dado cuenta al juez de instrucción.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1'25 peses. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

Contra los consumos

Desórdenes en Málaga

Numerosos heridos

La Junta municipal de asociados acordó suprimir los consumos.

Para celebrarlo se organizó una gran manifestación popular, presidida por el diputado Arsua y los concejales republicanos.

Asistieron 32 sociedades llevando sus banderas.

El acto resultó imponente.

En el trayecto reinó orden perfecto. Los manifestantes eran muchos miles.

Una comisión entregó al gobernador un mensaje pidiendo al Gobierno que suprima el odioso impuesto para redimir todas las clases sociales y que se

den facilidades á los Municipios para transformar ó suprimir los consumos.

El gobernador les ofreció transmitir el mensaje al Gobierno.

Al salir los comisionados del Gobierno civil se dieron vivas á Málaga y mueras á los consumos.

Disuelta la manifestación, un numeroso grupo de manifestantes se dirigió al muelle de Cánovas, intentando tirar al mar las sillas y cassetes de los consumos.

Acondieron coarenta guardias de seguridad y los manifestantes los apedrearon.

Los guardias contestaron disparando sus revólvers.

Se produjo una sangrienta colisión.

El sargento Lorenzo Fernández y varios agentes y manifestantes, resultaron heridos y contusos.

Trabajosamente se impidió que lyncharan á un agente que se distinguía tirroteando.

Los grupos apedrearon la aduana.

Guardias civiles de caballería los disolvieron.

Noticias

Un té

El presidente del Círculo Juventud Conservadora Sr. Barón de Mayala, obsequiará con un espléndido té en su aristocrática morada á sus distinguidos compañeros de Junta Directiva, como testimonio de gratitud y prueba de agradecimiento por el honoroso cargo que éstos le han confiado de presidente de dicho Círculo.

¡Los calvos!

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ó otros contagios que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

«Respetable Público»

Este notable semanario ilustrado publica esta semana un interesante número que seguramente se agotará como el anterior.

Publica dos admirables planes en colores, artículos literarios interesantísimos y una nutrida información de las últimas corridas celebradas en España.

Ateneo de Alicante

Se convoca á cuantos hayan sido ó sean socios de esta colectividad á la reunión que en única convocatoria se celebrará el domingo próximo para tratar de la disolución ó reorganización de esta sociedad de cultura.

Coche para los Baños de Busot

Saldrá directamente de la Posada de la Balseta y del Hotel Sampedro.

Salida de Alicante á las dos de la tarde; de los baños á las siete de la mañana.

El dueño dispone de coches para las familias que deseen hacer el viaje solo. Además tiene carros para los equipajes.

Para mañana

Por haber llegado tarde á nuestro poder, aplazamos para mañana la publicación de un artículo sobre la procesión á Quijano.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médicos: D. Francisco Benitez y don Miguel Gueri.

Practicante: D. José Mingot.

Se alquila

Se alquila una planta baja con toda su estantería para un establecimiento, situada en la calle de Labradores número 10, esquina á la de San Pascual.

Darán razón, San Pascual, núm. 1 Alicante.

Robo de billetes

A bordo del vapor que hace el trayecto de Argel á esta capital le sustra-

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
PRECIO FIJO Especialidad en confecciones **PRECIO FIJO**

Lanas, sedas, armates, pañetes, grana lina fantasía, tapicería, mantillas, tu-
 les, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido en sombrillas y tapasoles.
 Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camisería, corbatería, cubiertas jac-
 catel y piqué, americanas de alpaca de hilo y guerrerías.
 Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. á la Sirena.
 Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador
 Señor Verdú

Grandes Confecciones TORRES

Mayor, 5 y 11.-ALICANTE

Jerón á María Cabrera, de Ondara, siete
 billetes de 100 pesetas cada uno.
 La guardia civil detuvo á Francisco
 Bisquet como presunto autor de dicha
 sustracción.
 Dicho individuo fué puesto á disposi-
 ción de la autoridad competente.

Visitado y es convencido

Si no ha visitado usted todavía el
 gran establecimiento que los señores El
 plá, Muñoz y Vidal han abierto en las
 calles de la Victoria y San Fernando,
 para usted por allí que no perderá el
 tiempo. Seguramente encontrará algo
 que siendo indispensable para su casa
 le costará más barato que en ninguna
 otra parte.
 Especialmente en todo cuanto se rela-
 ciona con la electricidad, es sin duda
 uno de los primeros centros de España.
 En lámparas incandescentes de fila-
 mento de carbón, de tantalio y metáli-
 cas, hay enormes existencias de las me-
 jores marcas conocidas, y como sus con-
 tratos los hacen por muchos millares
 pueden vender lo mejor y lo más barato.
 Por ejemplo: las lámparas de fila-
 mento metálico que en todas partes se
 venden á 3 pesetas las de 16 bujías y
 2'25 las de 25, 32 y 50. Esplá, Muñoz y
 Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de
 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías.
 Vale la pena de visitar esta impor-
 tantísima tienda, que honra á nuestra
 población.

Instrucción pública

Se ha concedido el traslado de pen-
 sión de Madrid á esta provincia á doña
 Justina y á doña Irene Alba Ropías,
 huérfanas de una maestra que fué de
 Alicante.

Se necesita

Para auxiliar en un Colegio de se-
 gunda enseñanza, se necesita un Bachil-
 ler.
 Informes á D. Silverio Esteve.-Pego.

Sorprendidos

La guardia civil de Novelda ha sor-
 prendido en el café de Castelar de aque-
 lla población una partida de juego lla-
 mado «monte».

Captura

En la partida de los Molinos del tér-
 mino de Novelda, detuvo la guardia ci-
 vil de dicho pueblo á Juan Candela
 Candela (s) el Alicantino, el cual estaba
 reclamado por el juez de Instrucción de
 aquel partido.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías
 férreas, los viajeros siguientes:
 Por la de M. Z. A., 300.
 Por la línea de Murcia, 430.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y
 acreditado establecimiento, Imprenta,
 Librería y Papelería, de D. Manuel
 Pastor, establecido en el sitio más cén-
 trico y concurrido de Alicante, calle
 Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos te-
 nido el gusto de admirar un excelente
 y variado surtido, la última palabra en
 estuches y en papel y sobres que acaban
 de llegar de Alemania á precios de una
 baratata increíble.

Esta casa, montada con todos los adel-
 antos modernos de las primeras de Es-
 paña, es la única donde el público pue-
 de encontrar cuanto desee en los innume-
 rables artículos que abrazan los ramos
 de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las
 últimas novedades para complacer á su
 numerosa y distinguida clientela, y el
 que acuda á su casa á buscar cualquier
 objeto, puede tener la seguridad de en-
 contrarlo y de que ha de salir satisfac-
 ho.

En artículos de escritorio, devociona-
 rios, participaciones de enlace, menús
 recuerdos de comunión, etc., dispone de
 un surtido inmenso, como así mismo un
 toda clase de obras de los mejores au-
 tores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de ges-
 tionar la concesión de marcas de fábri-
 ca, comercio y agrícolas; patentes de in-
 vención, modelos industriales y nom-
 bres comerciales á precios módicos.

Telegramas

(De nuestro servicio especial)

DE MADRID

La salud de Costa

Se ha exagerado mucho el mal estado
 de salud de Costa.
 Este ha escrito á un amigo diciéndo-
 le: «De salud, como siempre, regular»,
 firmándola.
 Esta carta ha causado excelente im-
 presión.

Las actas ante el Supremo
 Hoy se celebra ante el supremo, la
 vista de las actas de las últimas eleccio-
 nes parciales en Belmonte, Oazorla, La-
 rado, Alcañices y Becerreá.

El servicio obligatorio
 Bajo la presidencia del general Gon-
 zález Parrado, se reunirán mañana el
 Estado Mayor Central y la comisión
 que entiende en el proyecto de servicio
 militar obligatorio, para examinar las
 bases redactadas.

Incendio en un cuartel
 En la Coruña se declaró un incendio
 en el cuartel del regimiento de artille-
 ría.

Se inició en el techo, propagándose
 con rapidez hasta cerca del depósito de
 pólvora.

Se logró localizar el fuego.
 Las pérdidas han sido poco importan-
 tes.

ISLEÑA MARITIMA

Los vapores correos de esta Compañía
 saldrán de este puerto desde 1.º de O-
 tubro próximo todos los SABALOS A
 LAS TRES DE LA TARDE para Ibiza
 Palma y Marsella, directo, en vez de los
 miércoles como venían efectuándolo.

Cámara Oficial Agrícola de Alicante

Admite imposiciones al 4 por 100 de
 interés anual; garantías y seguridad en
 las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º,
 Alicante, todos los días laborables de
 nueve á una y de tres á cinco.

ANEA PARA SILLAS

Se vende en la calle de Bazán, núme-
 ro 18, al precio siguiente:
 10 sillas tamaño normal... 9
 9 > > diez id. ... 8
 8 > > veinte id. ... M. Torrent, Bazán, 18, bajos.

Espectáculos

Cine-Sport

A las siete y media

Faquirismo

A las ocho y cuarto

El dicharachero

A las nueve y cuarto

Mil duros y mi mujer

A las diez, doble:

Mi cara mitad

En todas las secciones se exhibirán
 cuatro películas, dos estreno.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión,
 Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de
 mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes ex-
 tranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas d-
 crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 4 á 5

| CAJA DE AHORROS | |
|-----------------------------------|---------------|
| PESETAS | |
| Saldo anterior... | 13.683.434'70 |
| Imposiciones durante la semana... | 402.308'14 |
| Suma... | 14.085.742'84 |
| Reintegros... | 345.307'60 |
| Saldo... | 13.740.435'24 |

Cartagena 17 de Septiembre de 1910.

Chic Parisien

CORSETERIA
 DE JOSEFA PEIRO
 ULTIMOS MODELOS

Confección francesa é Inglesa Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
 CASA EN VALENCIA: Plaza de Ma-
 riano Benlliure, 5, principal.



¿Quiere usted tomar los mejo-
 res aperitivos?
 EN EL ESPAÑOL

¿Queréis estar bien servidos?
 Visidad el bonito y elegante estable-
 cimiento de peluquería

LA HIGIENE

¿No equivocarse!
 17, Angeles, 17. Frente á La Valen-
 cianeta.

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de
Tomás Casanova
 Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos
 y aperitivos con agua filtrada y esterili-
 zada por el filtro más moderno que se
 conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas
 que el Sr. Casanova ofrece al público,
 los precios de dichas bebidas son los
 mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental,
 Plaza de Castelar. A la entrada del
 Paseo de Méndez Núñez

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García-Serrano Abela
 San Pascual, núm. 1, principal.—Ali-
 cante.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de
Tomás Casanova
 Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos
 y aperitivos con agua filtrada y esterili-
 zada por el filtro más moderno que se
 conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas
 que el Sr. Casanova ofrece al público,
 los precios de dichas bebidas son los
 mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental,
 Plaza de Castelar. A la entrada del
 Paseo de Méndez Núñez

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García-Serrano Abela
 San Pascual, núm. 1, principal.—Ali-
 cante.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

EL GENIO DEL MAL

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

CAROLINA INVERNIZIO

XII

Los hechos de la escena ocur-
 rida en el teatro Pagliano, la condesa
 Cecilia regresaba á su palacio en com-
 paña de su hija, de Ester y del conde
 Víctor.

Durante el trayecto, hecho en carru-
 je, nuestros personajes no cambiaron
 más que pocas é insignificantes palabras.
 Se comprendía que estaban preocupa-
 dos. Cecilia pensaba en el asunto que
 tenía alejado á su marido y no compren-
 día las relaciones que pudiesen existir
 entre Samuel y la bella joven, y espe-
 raba con impaciencia á Armando para
 que le explicase aquel misterio.

Blanca estaba melancólica por la tris-
 teza imprevista de Víctor, cuya causa
 no podía adivinar. Ester tenía que ha-
 cer un violento esfuerzo para dominar-
 se; experimentaba mil torturas, mil
 turbaciones: una agitación febril se ha-
 bía apoderado de ella.

¿Samuel, pues, la había engañado?
 Aquella bella joven era, según ella, la
 hija del conde Armando. En lugar del
 pálido fantasma que había soñado, aque-
 lla joven era amada por el conde Víctor.
 La española lo había adivinado. Judit
 era la rival de Blanca.

Al llegar á la puerta del palacio, Víc-
 tor se apresuró á despedirse, prometien-
 do volver al día siguiente; las tres muje-
 res se separaron para dirigirse cada una
 á su habitación, en donde ya esperaba
 una camarera para ayudarlas á desnu-
 darse y peinarse.

Ester despidió á la suya, porque que-
 ría permanecer sola. Sin quitarse siquie-
 ra el manto y el capuchón, se dejó caer
 sobre una poltrona, como oprimida por
 súbitas sensaciones. Entonces fué asal-
 tado por una violenta desesperación.

—¡Ay!—exclamó—la venganza que yo
 he urdido recae sobre mí. Samuel me
 ha engañado. El conde encontrará á su
 hija bella y perfecta cual ninguna cria-
 tura. ¡Infame, miserable! Pero ¿por qué
 Armando ha seguido á Samuel? ¿Que-
 rrá confesárselo todo? ¡Y entonces yo
 seré arrojada de aquí con mi hija
 Blanca!

Se apretó la ardiente cabeza entre las
 manos y continuó:

—¡Hija mía! Yo deberé perder á mi
 cabeza sobre el pecho.

hija y ella me maldecirá por mi enga-
 ño, pero yo negaré, tendré el valor de
 negar y daré toda la culpa á Samuel.
 Blanca no debe perder sus riquezas, ni
 el amor del conde Víctor, aunque pa-
 ra conseguirlo tenga que cometer un
 crimen.

En aquel momento un ligero golpe
 dado en la puerta de la habitación la
 hizo sobresaltar y levantar vivamente
 la cabeza.

—¿Quién es?—preguntó con ansia.
 La puerta se abrió dulcemente y apa-
 reció la condesa Cecilia.

Se había cambiado ya de vestido y
 hecho el peinado de noche.
 Parecía una niña; pero la expresión
 de su rostro no era la misma; no sonreía
 ya y sus bellos ojos azules tenían una
 mirada tristísima.

—Soy yo,—dijo cerrando la puerta y
 corrándose á Ester,—he supuesto que
 no te habrías acostado y he querido
 verte.

Ester palideció más aún é inclinó la
 cabeza sobre el pecho.

Cecilia se sentó al lado de su amiga
 y después de un momento de silencio
 le preguntó:

—¿Pensabas en aquella joven que es-
 taba con tu marido?

Le temblaba la voz al hacer esta pre-
 gunta, pero Ester temblaba aún más
 que ella.

—No—respondió en voz baja.
 —¡Oh! no me engañes; preguntate á
 tí misma á título de qué puede Samuel
 mantener á aquella joven y confiesa que
 estás celosa, como yo lo estaría de mi
 marido.

Ester suspiró comprendiendo la equi-
 vocación de Cecilia, y una ligera son-
 risa asomó á sus descoloridos labios.

—Y no obstante,—continuó la con-
 desa,—yo no creo que Samuel sea cul-
 pable como lo demuestran las aparien-
 cias; tiene tan buen corazón y te ama
 tanto, y tú también le amas mucho,
 ¿Verdad?

—¡Oh! sí—murmuró con frío acento y
 rechinando los dientes la española.

¡¡ SEÑORAS !!

¡ Maravilloso invento !!

¡ Depilación verdad !!

se obtiene usando

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

DESPUÉS

ANTES

Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello y por lo tanto no perjudicar lo más mínimo el cutis. La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante el tratamiento nada se paga si pasado un año vuelve a renacer.

¡ PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA !

Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo Rambla de Canalejas, 13.- Barcelona**

3 A 6 Y DÍAS FESTIVOS DE 10 A 1

También se dan copias a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

de venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS

ESTÓMAGO

É INTESTINOS

El único medicamento sin calmantes que cura las acedías, dispepsias, gastralgias, catarrros y úlceras de dichos órganos, diarreas, vómitos y cuanto revele malas digestiones, es la **PERLA ESTOMACAL** de Fernández Moreno.

Caja 10 reales.

Con 2 cajas han curado individuos que llevaban padeciendo más de 30 años.

Por un real más se remite a todos puntos. Madrid, Sacramento, 2, y prales. farmacia.



DISPONIBLE

Anemia

VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS

Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.

Lo recomendamos muy eficazmente.

Hospital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicarse se resaca el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean teñir el pelo hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas.

De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andrau.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

SERVICIO A DOMICILIO

Hijos de Juan Maza Dols y C.

Agentes de Aduanas y Comisiones

Alicante

PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

15, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un verdadero surtido en todo lo referente al comercio de platería.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Evolucionismo y Raquitismo, Ostrorros Bronquiales y Tosas Rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandría

Sociedad Anónima de Navegación

Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante.—Línea de Antillas y Estados Unidos.—Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba.

Línea de la América del Sud.—Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.—Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario:

PEDRO LLORCA-GRAVINA, 3, 1 ALICANTE